
 DELIBERA N° 55/2021 

adottata nella riunione del Consiglio dell'Ordine il  

          30 novembre 2021 O.d.G. punto 5 

OGGETTO: : Ratifica decreto presidenziale n. 4: costituzione in giudizio innanzi al TAR per 

ricorso promosso dalla dott.ssa XX. 

Consiglieri presenti: 
 

Consiglieri  Favorevoli contrari astenuti assenti 

dott.  Trento Alessandro Presidente  X    

dott.ssa  Martinengo Letizia Vice Presidente X    

dott.ssa  Sabatino Maria Grazia Consigliera Segretaria X    

dott.  Vaccaro Marco Tesoriere X    

dott.  Albarello Jacopo Consigliere X    

dott.ssa  Donati Alessia Consigliera X    

dott.  Perrone Davide Consigliere    X 

dott.ssa  Spandre Valeria Consigliera X    

dott.ssa  Pivot Rossella Consigliera Sez. B    X 

 

Il Consiglio dell’Ordine della Valle d’Aosta 

 

- Vista la legge 18/02/1989 n. 56 “Ordinamento della Professione di Psicologo”;  

- Visto l’art. 12, comma 2, lett. c) della legge n. 56 del 18.02.1989, in base al quale il Consiglio 

“provvede alla ordinaria e straordinaria amministrazione dell’Ordine […]”;  

- Visto l’art. 12 comma II lett. d) della Legge 18.02.1989 n. 56 in base al quale il Consiglio “cura 

l’osservanza delle leggi e delle disposizioni concernenti la professione”;  

- Preso atto che; 

- Accertate e riconosciute l’improrogabilità e l’urgenza dettate dal fatto che la prima riunione del 

Consiglio si sarebbe tenuta il 30 novembre 2021 e che risultava necessaria la costituzione in 

giudizio e l’individuazione di un legale per la difesa dell’Ordine prima di tale data; 

con voto favorevole all’unanimità dei presenti (Albarello, Donati, Martinengo, Sabatino, Spandre, 

Vaccaro, Trento)  

 

 

 

DELIBERA  

 

per i motivi di cui in premessa: 

- di ratificare il decreto presidenziale n. 4 del 11/11/2021, di seguito riportato, che costituisce parte 

integrante del presente atto.  

 

 

la Consigliera Segretaria Il Consigliere  Presidente      
Dott.ssa Maria Grazia Sabatino  Dott. Alessandro Trento 

 

 

 

       

 

 

 



 

 

 

 

 

Decreto Presidenziale n. 4 del 11/11/2021 

 
Oggetto: RICORSO DINANZI AL TAR DELLA VALLE D’AOSTA PROMOSSO DALLA 

DOTT.SSA XX. COSTITUZIONE IN GIUDIZIO E DESIGNAZIONE DEL LEGALE PER 

LA DIFESA DELL’ORDINE 

 
Il Presidente del Consiglio dell'Ordine della Valle d’Aosta, 

dott. Alessandro Trento 

- VISTO l’art. 28, comma 4, della legge 18 febbraio 1989, n. 56 e successive modificazioni; 

- PRESO ATTO del ricorso avanti il Tar della Valle d’Aosta notificato in data 29 ottobre 2021 dagli Avv.ti 

XX e XX del Foro di Milano, quali difensori e procuratori, anche in via disgiunta, della Sig.ra XX, nei 

confronti di: 

1) Azienda USL Valle D’Aosta, in persona del legale rappresentante pro tempore; 

2) Ordine degli Psicologi della Valle D’Aosta, in persona del legale rappresentante pro tempore; 

3) MINISTERO DELLA SALUTE, in persona del Ministro pro-tempore; 

- PRESO ATTO che, con il suddetto ricorso, la ricorrente chiede: 

1) l’annullamento, previa la sospensione e la concessione di idonee misuri cautelare, dei seguenti 

provvedimenti, atti e comportamenti amministrativi: 

 Accertamento dell’inadempimento vaccinale comunicato da USL Valle D’Aosta in data 26.08.2021; 

- Sospensione dall’attività in presenza comunicata dall’Ordine degli Psicologi della Valle D’Aosta in 

data 03.09.2021; 

- Annotazione della sospensione sull’Albo e pubblicazione della notizia sul sito web dell’Ordine degli 

Psicologi della Valle d’Aosta;  

- Sospensione tout court dall’esercizio della professione comunicata dall’Ordine degli Psicologi della 

Valle d’Aosta in data 13.10.2021; 

- Annotazione della sospensione sull’Albo e pubblicazione della notizia sul sito web dell’Ordine; 

2) la condanna al risarcimento del danno ingiusto asseritamente subito per effetto degli atti impugnati e 

dei connessi comportamenti; 

- CONSIDERATO che sussistono fondati motivi, di fatto e di diritto, per contrastare le pretese della 

ricorrente; 

- RITENUTO di costituirsi in giudizio al fine di contrastare le pretese e domande della ricorrente e di far 

valere la legittimità dell’attività e dell’operato dell’Ordine;    

- RILEVATO che la prima riunione del Consiglio fissata al 30 novembre 2021 non consentirebbe di 

deliberare in tempo utile per l’istruttoria e la nomina di un legale per la difesa e rappresentanza nella causa in 

questione; 

- SENTITO l’avvocato XX del Foro di Aosta, il quale ha dato la sua disponibilità ad assumere l’incarico di 

assistenza e rappresentanza in giudizio dell’Ordine; 

- ACCERTATA l’urgenza di addivenire all’individuazione di un avvocato per la difesa nel predetto ricorso; 

DECRETA 

- di resistere e costituirsi in giudizio nel predetto ricorso promosso dalla signora XX avanti il Tar per Valle 

Aosta, a tutela e nell’interesse dell’Ordine degli Psicologi della Valle d’Aosta;  

- di designare quale legale in rappresentanza e difesa dell’Ordine degli Psicologi della Valle d’Aosta 

l’Avvocato XX del Foro di Aosta, concedendo al medesimo ogni più ampia facoltà di legge connessa al 

mandato, ivi incluse quelle di nominare difensori e sostituti processuali, di transigere, conciliare, 

rinunciare agli atti del giudizio ed accettare altrui rinunce; 



- di dare atto che il sottoscritto conferirà al suddetto legale la procura necessaria a rappresentare l’Ordine 

degli Psicologi della Valle d’Aosta in giudizio, con assunzione di domicilio presso il di lui studio in Aosta 

- Piazza Narbonne n. 16. 

- di rimettere il presente provvedimento all’attenzione della prossima riunione consiliare ai fini della sua 

ratifica e dell’adozione di ogni ulteriore atto conseguente, ivi comprese le determinazioni contabili 

conseguenti al presente provvedimento; 

- di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante del dispositivo. 
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